

# СПОБЕДОЙ!

## Кузбасс

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА  
ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» И МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ  
«НОВОСТРОЙКА» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ  
6-ГО БЛОКА ТОМЬ-УСИНСКОЙ ГРЭС

№ 34 | Пятница, 14 июня 1963 г.

### ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

И З-ПОД валика машины вышел последний номер газеты. Последний, 34-й.

«Кузбассенок» дописал свою короткую биографию на 6-м блоке Томь-Усы.

Говорят, газета живет только один день. Что ж, мы и не притендовали на вечность. Но это время, два месяца, мы работали рядом с вами, строители, монтажники, вместе с вами подносили спичку к факелу, толкали турбину, ждали с таким же нетерпением, когда дрогнут стрелки на умных приборах, ждали, когда ток, как кровь от большого сердца, вольется в стальные жилы проводов и даст силу машинам.

Выездная редакция газеты «Кузбасс» ставила перед собой, пусть узкую, но зато конкретную задачу: помогать изо дня в день, из часа в час, преодолевать те трудности, которые вставали на пути строителей и монтажников. Газета «Кузбасс» старалась принципиально, не взирая на лица, критиковать отстающих, поощрять лучших, борясь за справедливое решение спорных вопросов.

На столе последний номер выездной газеты,

Мы уезжаем с Томь-Усы, потому, что впереди у нас еще много дел. Впереди у нас — работа на пусковых объектах Запсиба. Там сейчас тоже передний край. Скоро даст первую продукцию коксовая батарея, потом закипит чугун в домне, включают свои станки вспомогательные цеха.

Мы уезжаем, но это не значит, что на 6-м блоке обстановка сейчас разряжалась, что можно успокоиться. Нет! Успокаиваться рано: 6-й блок должен выйти на постоянный, устойчивый режим и включиться в энергетическую сеть Кузбасса. И мы сегодня с вами не прощаемся, а говорим до свидания.

Желаем, дорогие товарищи, успехов в работе, желаем, чтобы вам, как говорят геологи, тропа не стала дыбом. Успехов вам, строители из бригад Л. Ассанова, И. Игнатова, А. Семенова, А. Сартдинова, А. Перекольского.

Успехов вам, вэмовцы и сэровцы; электромонтажники из бригады А. Вяткина, изоляровщикам Е. Протасовой и всем вашим товарищам по работе.

Конечно, у нас не хватит места, чтобы хоть несколько теплых слов сказать о тех, кто, без преувеличения, был героем в эти трудные дни.

До свидания, товарищи! Мы не прощаемся, надеясь, что традиционные связи наши не ослабнут со временем, а наоборот — окрепнут.

Пожелайте же и нам добrego пути и успеха. Это будет самой высшей похвалой и самой лестной оценкой для маленького коллектива «Кузбасенка».

Итак, до новых встреч!

Они строили 6-й блок



Плодотворно потрудились перед пуском 6-го турбогенератора электромонтажники бригады т. Гусева на ОРУ-220. Им необходимо было закончить реконструкцию масляного выключателя, отрегулировать разединители, сделать ревизию трансформатора мощностью 240 тысяч квт.

Работа эта сложная и ответ-

ственная. Поэтому и доверили ее таким умелым людям как Николай Иванович Евсюков и его товарищи, имеющие многолетний опыт по монтажу мощных трансформаторных и распределительных систем.

На снимке: слесарь-электрик Н. И. ЕВСЮКОВ на регулировке разединителей ОРУ-220.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

13-го июня в 00 часов 30 минут был растоплен котлоагрегат № 11. Вновь бушует в его стальных стенах пламя. Этот котел производительностью 640 тонн пара в час является пока единственным в Сибири.

Сообщаем некоторые «анкетные данные» первенца Кузбасской энергетики.

«Рост» — 45 метров, вес — 3650 тонн, «ширина плеч» —

25 метров. Родители — Подольский завод им. Орджоникидзе и трест «Востокэнергомонтаж».

«Новорожденный» с'едает в сутки 2880 тонн угля и выпивает 15360 тонн воды.

В 11 часов 20 минут ожила его сестра — мощная турбина, изготовленная рабочими Ленинградского завода «Электросила» и собранная монтажниками треста «Сибэнергомон-

таж». Через час турбина набрала 2000 оборотов. В 13-50 число оборотов достигло 3000.

В 00 часов 11 мин. 14 июня турбина была синхронизирована с энергетической системой Кузбасса и включена в сеть. Через несколько минут она набрала нагрузку в 5000 квт.

В 6 часов утра нагрузка возросла до 50 тыс. квт. В 9 часов утра заработала шаровая мельница «Б». Начались операции по переходу котла на угольную пыль.

Хорошо поработали вэмовцы на монтаже 11-го котла. Им есть чем сегодня гордиться — опробование котла на паровую плотность показало высокое качество монтажных работ.

Не менее напряженно монтажники из бригады Владимира Шафранского работали в предпусковые дни на монтаже пылесистемной трассы, циклонов, шнеков, бункеров. Завершив в срок эти работы, вэмовцы сразу же переключились на сборку блоков очередного, 12-го котла.

На снимке: монтажники бригады Владимира ШАФРАНСКОГО с изолировщиками «Центртеплоизоляция» Таисией КУДРИНОЙ и Ниной СЕВАСТЬЯНОВОЙ любуются плодами своего труда: 3-я труба задымила, котлоагрегат вступил в строй.

Фото В. Воронина.

Они строили 6-й блок





# ПИШИТЕ МНЕ В БОЛЬШОЙ „КУЗБАСС“

У меня зазвонил телефон:  
— Метелкин?  
— Да, Метелкин...  
— Слушай, когда ты отсюда ноги унесешь?

— Кто говорит?  
Но тот, неизвестный, на другом конце провода только гуско посопел и ничего не ответил.

Какое совпадение! Ведь я как раз собираю чемодан, готовлюсь в дальнюю дорогу. Но

меня не хочется уезжать, потому что много еще на стройке людей, которых при встрече со мной отводят глаза.

Кто же звонил?  
Может быть, Лев Иделевич Берштейн, с которым мы на стройке встретились без радости и расстались без печали? Может быть, бухгалтеры, о которых я писал фельетон? Но, по-моему, ни Льву Иделевичу, ни им на меня обижаться нет смысла: ведь Берштейну я помог избавиться от хлопотной должности, а счетных работников, например, главного бухгалтера управления тов. Щербакова, заменил на рабочем месте, когда он был в очередном загуле. Так что благодарить меня надо, плакать надо из-за того что я уезжаю, а не радоваться.

А может быть, из ОРСа звонили? Но тем беспокоить ме-

ня нет резона: им моя критика — что слону дробина, они люди равнодушные, скучные, как



Критика для ОРСа — что слону дробина.

отдел игрушек в местных магазинах. Я даже попробовал карикатуру нарисовать на работников ОРСа — они, и в частности, начальник ОРСа т. Кравченко, вроде бы сидят в боксерском мешке для тренировок — их бьют, а мешок только качается. Ведь в поселке негде выпить газированной воды, по-прежнему в киоске возле управления пусто и уныло. И пирожки там продаются такие твердые, что одним можно легко убить врага своего удара по темячку.

Кто же все-таки звонил?  
Может быть, тов. Рентинский? Ведь я не один килограмм бумаги испортил, когда писал о безобразном складировании материалов.

Но эти товарищи непробиваемы, нервы у них крепкие, а деньги — государственные. Вчера буквально я узнал, что даже черт на разгрузочной

площадке сломал ногу. И надо же такому случиться: черт — и ногу сломал. Теперь, наверно, с управлением насчет пенсии судиться будет, а у него ведь ставка персональная и строителья придется раскошелываться.

Вот так я сидел и раскидывал: кто же? И так не мог угадать. И расстроился: уезжаю, а они, сироты мои, остаются. Кто же теперь за ними смотреть будет, кто же примочку даст, если они поцарапаются, кто холодный компресс приложит на их горячие головы, кто обходную подпишет? Кстати, у меня есть рационализаторское предложение. В обходном листе надо графу завести: «Имел ли дело с Кузьмой Метелкиным?». Если имел, то провожать такого без почестей, если не имел, то провожать с почестями — значит это честный человек.

Вы не думайте, товарищи, что я такой уж черствый и бездушный, просто должность моя такая неблагодарная — писать о плохих делах и о плохих людях.

Вот представьте себе — плавает, допустим, большой пароход. Он справляется с волнами, идет сквозь штормы и непогоду. Ничего ему не страшно, этому большому кораблю, кроме ракушек, которые нарастают на его днище. От ракушек корабль чистят.

И мы все — это большой корабль, которому не страшны бури. Но дно корабля от ракушек чистить надо.

Пусть не думают те, которые не по вкусу пришла наша критика, что с отездом Метелкина, выездной редакции газеты «Кузбасс», они бу-

дут чувствовать себя спокойно. Спокойной жизни не будет. И Метелкин никогда не умрет.



На третьей разгрузочной черте ногу сломал...

Мы расстаемся, но не совсем. Думается, что и в большой «Кузбасс» будут в мой адрес идти письма тех, кому дорого наше общее дело, кто всегда стоит на страже справедливости.

До свидания, друзья! Пиши-те мне в большой «Кузбасс». Ваш КУЗЬМА.

## Они строили 6-й блок



Однажды кто-то сказал в шутку:  
— О состоянии дел на 6-м блоке можно легко узнать. Стоит посмотреть на Булату.

Это верно. Булата НУРЖАНОВА — мастера «Сибэлектромонтажа»—может застать на блоке в любое время дня и ночи. Много сил и энергии отдает он общему делу — пуску нового энергетического гиганта.

Его электромонтажники установили на блоке сотни сложных приборов, проложили 120 километров различного кабеля.

Поэтому неудивительно, что многие говорят: «В жилах 6-го блока течет и кровь Булаты».

НА СНИМКЕ: Булат НУРЖАНОВ.

## Они строили 6-й блок

